
チューリップ 〔 博愛、思いやり 〕 

◆ゲスト紹介 

 JICA 協力隊経験者 田中久美子 様 

◆会務報告 

1． 「令和 6年度鹿屋体育大学新入生歓迎会」に 

ついて（ご案内） 

 日時：令和 6 年 4 月 5 日(金)18 時～20 時 

 場所：リナシティかのや イベント広場 

2． 2023-24 年度クラブラーニングファシリテー

ター研修セミナーご出席の皆様へのお願い 

3． 「参加者募集のご案内」再送 （RYLA） 

4． 次期地区チーム研修セミナー及び会長エレク

ト研修セミナー終了について 

5． 法人名でのご寄付について 

6． 春の「全国交通安全運動」及び「鹿屋市地域安

全運動」出発式への出席について（依頼） 

 日時：令和 6 年 4 月 5 日(金)10：30～11：30 

 場所：どっ菜市場駐車場（JA 農畜産物直売所） 

7． 令和 5 年度鹿屋市献血推進協議会の開催につ

いて（通知） ＊Zoom によるオンライン会議 

 日時：令和 6 年 3 月 26 日(火)15 時～15：45 

8． ハイライトよねやま Vol.288 

9． 笹山ガバナー年度ガバナー月信原稿ご寄稿に

ついて（お願い） 

10．鹿屋市国際交流協会「第 2 回役員会」議事録 

11．マイロータリー登録サポート講座 資料 

12．各クラブ関係先等現況報告（2024-25 年度用）

のお願い 

13．風の便り Vol.9 No.8 

14．笹山年度公式訪問日程表（修正）について 

15．会長エレクト研修セミナー（PETS）について

アンケートのお願い 

16．週報 ……… かのや東 RC 

17．例会開催曜日変更に関するお知らせ(きもつき RC) 

 開催曜日＝木曜日 (令和 6 年 7 月より) 

18．4 月例会変更のお知らせ 

  〔鹿屋 RC〕3 日(水)観桜会の為 18：30～ 

  〔かのや東 RC〕4 日(木)観桜会の為 18：30～ 

  〔串良 RC〕8 日(月)観桜家族会の為 18：30～ 

       29 日(月)祝日につき休会 

 

 

          

 

 

 

 

 

      滝本まゆみさん（国際奉仕・親睦） 

 

 

 

 

 

 

 

転勤の為退会（松下さん・濵田さん） 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

    

     

 

 

 

(42)45 名

35 名

83.33 ％

４ 月０１ 日（月）

次回プログラム

会 員 数

出席報告出 席 数

出 席 率

3分間ｽﾋﾟｰﾁ：

卓  話  者：

担当委員会：

北山　勉 さん

クラブ研修委員会

―

 
 

(火)高山温泉ﾄﾞｰﾑ

(木)セントロランド

(水)大黒本店志 布 志 み な と

03月06日

03月07日

03月04日

03月05日

03月05日

03月07日

03月06日

串 良

志 布 志

き も つ き

南九州大崎

メイクアップ情報

鹿 屋

か の や 東

(水)ﾎﾃﾙこばやし

(木)かのやｸﾞﾗﾝﾄﾞﾎﾃﾙ

(月)セントロ大隅

(火)大黒本店
第2週 例会無し

   

会　長

副会長

幹　事

例会日 月曜日　12:30～13:30

例会場 ホテルさつき苑 TEL:40-1212

事務局 〒893-0064 鹿屋市西原1丁目9-10

ﾎﾃﾙさつき苑内

E-mail kanoya24@po5.synapse.ne.jp

： 梅北 健一

： 前田 数郎
： 遠矢 達一

鹿屋西ロータリークラブ

TEL:44-5811　FAX:41-1959
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2024年 3月 11日     
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〔観桜会〕2024 年 4 月 7 日(日) 例会 15：30～ 例会終了後バーベキュー 於：田崎みどりの広場 

【グラウンドゴルフ大会】観桜会前に開催   場所：鹿屋グラウンドゴルフ場 13：00 集合 

 

内閣総理大臣賞
受賞報告 



介護のデジタル化で目指す 

利用者と職員の幸せな環境づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    眠りスキャン（以下、「コネクタ」  

     センサーによる睡眠・覚醒探知 
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《 ご清聴ありがとうございました 》 

 

松下真治さん 

2021年5月に成立した、ふたつの

マイナンバー関連法案についてお

話ししたいと思います。ひとつめは

「公的給付の支給等の迅速かつ確

実な実施のための預貯金口座の登録等に関する法

律」、ふたつめは「預金者の意思に基づく個人番号の

利用による預貯金口座の管理等に関する法律」です。 

今日は、ふたつめの法律、通称「口座管理法」につ

いてお話します。制度の中身は、「デジタル社会形成

基本法案に定めるデジタル社会の形成についての基

本理念に則り、行政運営の効率化及び行政分野にお

ける、より公正な給付と負担の確保に資するとともに、

預貯金者の利益の保護を図るため、預貯金者の意思

に基づくマイナンバーの利用による預貯金口座の管理

に関する制度及び災害時又は相続時に預貯金者又

はその相続人の求めに応じて預金保険機構が口座に

関する情報を提供する制度」となっています。要は、銀

行口座とマイナンバーを紐付けて、災害時や相続発生

時に複数の取引金融機関の預金情報を入手できると

いうものです。全国の金融機関とマイナンバーが紐付

けされます。納税は国民の義務だし、当然じゃないか。

とお考えの方は、とても便利なように感じる反面、私の

ように小銭をスマイルするのももったいないと感じるよう

な小さな人間には、とても怖いことだと感じます。 

私の勤務する金融機関では、今年の4月1日からこの

法対応を一部開始予定です。 

今後窓口で口座開設や重要な取引をするとき、金融

機関は「口座がマイナンバーにより管理されることの希

望の有無を確認する」ことが義務付けられます。 

預金者は「希望しない」と申し出ることはできますが、金

融機関で特定の取引をするたび、同じことを聞かれ続

けます。つまり金融機関目線では、「マイナンバー提出

を拒否している預金者」として追い続けなければならな

いという事です。 

では、既にお持ちの口座はどうなるでしょう。 

ご想像のとおり、自動的に紐付けられます。 

そういえばあの時、窓口でマイナンバー出したな・・・と

不安に思ってらっしゃる方がたくさんいらっしゃるので

はないでしょうか。 

安心してください。これまでは、本人確認法に基づく本

人確認資料として提出いただいているケースがほとん

どであるため、番号取得をしていません。が、投信や外

国送金、債券購入などをされた経験がある方は、番号

取得されている可能性が高いです。 

大丈夫です。4月1日以降に「紐付けを希望しない」手

続きができます。そして「マイナンバー提出を拒否して

いる預金者」の仲間入りです。 

 
 

       JICA協力隊経験者 田中久美子様 

       ブラジル・日系社会と私の活動 

 JICA日系社会ｼﾆｱﾎﾞﾗﾝﾃｨｱとして 
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◆本日のお話の内容 

 ・ブラジルとブラジル移民の概要 

 ・赴任地の日系コミュニティについて 

 ・和食講習会、その他の活動 

 ・鹿児島県人会について 

◆ブラジルはどんな国？  

 首都：ブラジリア 

 人口：2 億 1000 万人 

 気候：北部 熱帯 

    中部 乾季・雨季 

    南部 温帯気候 

 言語：ポルトガル語 

 日本との時差：12 時間 

◆移民の歴史         宣伝ﾎﾟｽﾀｰ 

 国策として始まる ⇒ 大望を抱き 

         ブラジルへの移住 

 1908 年  ・・・ 集団移民開始 

           笠戸丸で 781 名がサントスに入港 

 1970 年代 ・・・ 移民船による集団移民終了 

 移民総数  ・・・ 約 26 万人 

（戦前約 19 万人 戦後約 7 万人） 

◆ブラジル日系社会の特徴 

 ・日系人人口…ブラジル全土に約 440 団体、約 200 万人 

 ・コロニア語…日本語交じりのポルトガル語 

     （コロニア：日系社会の略称、植民地に意味） 

 ・文化協会の会館を持つ 

     日本文化の継承や普及促進を行う 

     ボランティアで運営される会費、寄付、事業収

益などが収入源 

 ・日本語学校…日本文化維持のため子弟教育が行われる 

 ・社会的レベルが高い…ブラジル社会の中で教育、経済 

的レベルが相対的に高い 

          赤い鳥居は日経ｺﾐﾆｭﾃｨｰのｼﾝﾎﾞﾙ 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆レジストロ日本語学校 

 生徒…児童、大人約 50 名 

 先生…4 名 

 授業…午前、午後、夜間(大人のみ) 

                       

 

 

  そろばんの授業  お菓子づくり 

◆受け継がれている日本文化 

  毎朝のラジオ体操・華道・三味線・民謡・和太鼓 

◆年中行事 

  盆踊り（8 月）、敬老会（9 月）、運動会（9 月） 

  餅つき（12 月） 

◆食のイベント 

 ・イベント回数、年間 10 回ほど 

 ・婦人会、有志によるﾎﾞﾗﾝﾃｨｱで行われる 

 ・収益は文協の重要な財源 

 

 

 

◆レジストロ最大イベント灯ろう流し（11 月） 

 ・水難事故の慰霊が始まり 

 ・約 2,000 基流す 

 ・観光集客 3 日間で約 3 万人 

◆日本文化のワークショップ 

 

 

 

 

    書道      折り紙     着物着付け 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 先住民（インジオ） 
② 植民地時代に入植したポル

トガル人 
③ 奴隷として来たアフリカ人 
④ ヨーロッパ、日本などからの

移民 
⑤ 混血 

多様な人種と民族から構成 
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◆第 2085 回（3/4）例会の会員卓話 

  

 
 

◆山下俊也は知っている。 

  勤め先の「倒産」をもチャンスに 

   お客様に「夢」を与える職業奉仕を。 

私が尊敬し、目標とする人は諸葛亮孔明と宮崎駿 

さんでした。孔明は私心が無く大儀のために尽くす

姿が尊敬でき、宮崎さんは子供たちを元気にする映

画監督でした。10 代の頃は映画監督になりたかっ

たものでした。 

そんな私ですが大学卒業後、三洋証券に入社しま

した。何故かというと大学時代に証券研究会という

グループ論文を年に 3 本書く羽目になる文化系サ

ークルに入ったことでしょうか。興味があったわけ

ではなく、先輩・同期に騙されてはいったようなも

のでした。今にして思えば、私にとっては大変意義

があったことになりましたが。 

証券会社はとにかく忙しい毎日でした。朝 6 時に起

きて 6 時半に JR に乗って 7 時過ぎには出社、ＮＹ

市況を分析・お客様への資料作りをして飛び込み営

業。夜は 10 時くらいまで会社に残りそれから飲み

に行って平均 3 時間ぐらいの睡眠時間でした。 

当然さぼるときはさぼり、土日はほぼ寝てました。 

まさに馬車馬でがむしゃらな働き方でした。（毎週

金曜日２２時から放送「不適切にもほどがある」で

話していた昭和の働き方ですね、まさに） 

10 年間勤務しました。つらいことより楽しかった

思い出のほうが多かったです。MBC に入っても何

年かは夢に見るほどでした。 

まさか倒産するとは思いもしませんでしたし、おか

げで鹿児島に帰ることになりました。 

そして MBC に入社、25 年お世話になりました。 

MBC に入らなければ定年を迎えるまで全国をまわ

っていたので、鹿児島を好きになることも無く鹿屋

に今こうしていることもなかったわけで縁とは不

思議なものですね。 

現在の仕事も広告という必要でない方にはどうで

もいいことかもしれませんが、生活を豊かにするた

めに必要なものだと思っています。 

鹿児島のために大隅のためになるかどうかという

ことを常に念頭に置いて働いているつもりです。 

今回、図らずも半生を振り返ることになりました。

結果私にとっていい時間になったようです、ありが

とうございました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

◆東濱貴己は知っている。 

   常にお客様ファーストの 

   「安心と信頼」という名の職業奉仕を 

【なぜこの仕事を始めたのか】 

私は、小さい時から腎臓の病気にかかっており、

投薬や点滴を続けながら入院と通院を繰り返して

いました。小さい時は両親が付き添ってくれたおか

げで、順調に治療が出来、高校を卒業するときには

完治も出来ましたが、社会に出て２年後にある日突

然その病気が再発してしまいました。 

医者から再発を診断された時に目の前が真っ暗

になりました。「せっかく良くなって完治したと思

ったのに」「どうしていいかわからない」「お金がな

い」など色んな不安な感情が出てきました。 

新入会員たち 職業奉仕を熱く語る 

  私たちにとっての「職業奉仕」 



当時の自分は、給料も１桁で、生活費を充てるため

にギャンブルもしていたため親・妻・消費者金融な

どからお金を借金していたため、生活も苦しくお金

がない不安がとても大きかったので治療をするか

とても迷っていました。 

その時に、お金の不安を解決してくれたのが自分が

加入をしていた保険でした。保険に加入していたお

かげで治療を受ける事を決めて、完治もする事が出

来ました。自分は保険に助けてもらいました。 

その時に、自分が保険に助けてもらった経験や、自 

分と同じまたはそれ以上に家族や周りの方に、お金 

の苦労や不安をさせたくないと思いました。 

自分が提案したものによってお客様の人生は決ま

るので責任感の重要性もありますが、１人でも多く

の方へ資金に対してや困っている事を課題解決し

て、役に立って貢献したいと思いました。 

今の仕事は、まさにそういう仕事なので、やろうと

思いました。 

【仕事に関して心掛けている事】 

・お客様の課題解決するために自分の扱ってい

る商品や知識で解決出来ないか 

【仕事を通しての奉仕】 

・お客様の資金解決や課題解決を行い、皆さんが

日々の生活に不安が少しでもなくなるように

サポートをさせていただいております。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

◆河野博明は知っている 

   ラグビー精神で培った 

 「パスは後ろ・気持ちは前へ」の職業奉仕を。 

お疲れ様です。宮崎太陽銀行の河野でございま 

す。私の方からは銀行業務について話をさせて頂

きます。銀行業務は単純に言えば、お客様から大

切な現金をお預かりし、別のお客様へお貸しする

というのが基本になります。 

私が入行した平成 5 年頃は本当にこれが基本で、

カブに乗りお客様の会社、自宅に訪問し集金する

のが若手行員の姿でした。 

時代の流れと共に、今では銀行業務が大きく変化し

証券業界、保険業界等の垣根が取り払われ基本業務

以外に投資信託・保険商品の販売、事業承継、お客

様同士を結び付けるビジネスマッチング等取扱う

業務も非常に多様なものとなっています。 

私たち古い行員には、覚えることが多く中々ついて

いけないのが正直なところです。 

私が入行して「銀行って15時に閉まって、夜遅く

まで電気点いてるけど何してんの？」ということを

よく聞かれます。普通に考えて確かに疑問に思われ

ることだと思います。入行するまでは私も思ってい

ました。銀行業務は、15時までは窓口業務を含めお

客様対応が中心となります。15時以降の女性行員

は現金締め上げが中心となります。 

男性行員は写真でもわかるように融資関連、目標関

連の打ち合わせ。そして、それに伴う資料、稟議の

作成が中心となります。私はというと作成された稟

議関係のチェック及び決裁業務が中心です。男性陣

はどちらかと言えば15時以降がバタバタします。 

ただ、昔は残業も際限なくオッケーだったのですが、

昨今は働き方改革もあり遅くとも19時までには退

行することとなっています。 

時代の流れと言えばそれまでですが、昔は「早く家

に帰りたい」という要望がありましたが、今は「も

う少し仕事したい」と変わりました。これはこれで

どうなのかなと思う今日この頃です。 

つたない話で申し訳ありません。 ご清聴ありが

とうございました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

◆一村彩子は知っている。 

   数々のキャリアの先にある 

     わんちゃんを通した職業奉仕を 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ベリーのおうち」の一村です。犬の訓練やお泊ま 

り、様々なイベント、慰問などをしています。 

自宅が職場にもなっているため、24 時間 365 日仕

事オンでバシャウマのように働かせてもらってい

るところです。様子としては、ロータリークラブの

観月会や年末家族会に犬たちをよんでいただいて

いますのでご覧の通りです。その節はトナカイボン

ドを可愛がっていただきありがとうございました。

このように、その時その場に合わせたスタッフ犬

(愛犬)たちを同行し、今人と犬が共に癒される機会

をつくるセラピードッグトレーナーとして働いて

いますが、そのきっかけになったのは 35 年以上に

わたり警察犬訓練士をしている父の存在です。 

 オペラよりカラオケを得意としていた音大生時

代を経て中学校・支援学校の音楽科教諭を 23 年勤

めて音楽療法士の資格をとりました。そして父宅で

生まれた警察犬の子どもを譲り受けてセラピード

ッグに育て、共に福祉の道に進もうと思ったのが 7

年前。個人事業ドッグハウスベリーを開業し、登録

犬の数が 1800 頭を超えた一昨年 12 月に、「人と犬

が共生する拠点」として地域に残っていくために法

人化しました。 

 この写真(小さな子どもと犬)のような社会がず

っと続いていくようにこれからも頑張っていきた

いと思います。 

 4 月 7 日、84 歳の父、尊敬する警察犬訓練士の

父が生涯最後の警察犬全国競技会に出場を決めま

した。私は娘として同じ「犬と関わる仕事」をする

人間として、同行し、この目と心に父の姿を焼きつ

けてきます。 

 これから、皆さまのお役に立つことがありました

らご協力させていただきたいと思っています。 

よろしくお願いします。 

 
 

◆スマイル報告             〈 7 件 〉 

〇池田さん、内閣総理大臣表彰受賞おめでとうござい 

ます。松下さん・濵田さん、新天地でのご活躍を祈

念しています。滝本さん入会おめでとうございます。

一緒にロータリーを楽しみましょう。… 前田(数) 

〇先週はメモリアルデーありがとうございました。 

昨日ペッツに行ってまいりました。次年度よろしく

お願いします。………………………………… 鶴丸 

〇所用により早退いたします。………………… 中原 

〇池田志保子先生、急なお願いにご対応頂きありがと

うございました。滝本さん、本日は入会おめでとう

ございます。田中様、本日は貴重な卓話ありがとう

ございました。………………………………… 梅北 

〇先週はメモリアルデーのお祝いありがとうござい

ました。諸つき早退いたします。………… 西ノ原 

〇今日で鹿屋西ロータリーは最後となりました。大変

お世話になりました。ありがとうございました。 

皆様の益々のご発展を祈念しております。… 松下 

〇今回春の異動で鹿児島市内にある本部へ異動とな

りました。鹿屋西ロータリーに入会して 1 年 8 ヶ月

と短い期間でありましたが、楽しいロータリー生活

でありました。本当にありがとうございました。 

今後の鹿屋西ロータリーの益々の発展と皆様のご

健勝を祈念いたします。……………………… 濵田 

〇本日のニコニコ BOX スマイルは 1,640 円です。 

本日計  16,000 円  累計(一般) 287,000 円 

（財団）103,166 円   （米山）101,526 円 

＊＊＊＊＊＊ ありがとうございました ＊＊＊＊＊＊ 

 

週報担当： 東濱 


